Matematicky KLOKAN 2008

kategorie K adet

Ulohy za 3 body |

. Kolik &tvercti ma vsechny vrcholy v bodech na obrazku vpravo?
(A) 2 (B) 3 ©) 4 (D) 5 (BE) 6

. Ve tfidé je 9 chlapcli a 13 dévcat. Polovina déti v této tfidé je nachlazena. Nemensi pocet
dévcat, kterajsou urcité nachlazena, je:

(A) 2 (B) 1 © 0 (D) 3 (E) 4

. Do policek tabulky 2 x 2 jsou vepsanacisla 2, 3, 4 ajedno neznamé Cislo. Soucet Cisel
v prvnim fadku je 9 ave druhém 6. UrCete neznamé Cislo.

(A) 5 (B) 6 © 7 (D) 8 (E) 4

. P&titihelnik na obrazku je rozdéen natrojuhelnik a Ctverec, oba maji shodny
obvod. Obvod pétithelniku je:

(A) 12cm (B) 32cm (C) 28cm
(D) 24 cm (E) zavisi nadékéch stran trojuhelniku

4cm

. Kvétinarce zbylo 24 bilych, 42 ¢ervenych a 36 Zlutych riizi. Chee z nich vytvorit co nejvétsi
pocet stejnych kytic. Kolik jich bude?

(A) 4 (B) 6 (C) 8 (D) 10 (E) 12

. Krychle naobrazku mavsechny vrcholy sefiznuté. Kolik hran matakto vzniklé
téleso? :

(A) 26 (B) 30 (C) 36
(D) 40 (E) jinaodpoved




7.

10.

11.

12.

13.

Kadet 2

TH primky se protinaji v jednom bodg Velikosti dvou Ghitijsouvyznateny  oc 124

na obréazku. Jakou velikost mavyznaceny Uhel x? X
(A) 56° (B) 53° (C) 54° (D) 55° (E) 52°

Dan ma 9 minci (kazda ma hodnotu 2 centy). Jeho sestra Annama 8 minci (kazda ma hodnotu
5 centll). UrCete neimendi potet minci, které si musi vymeénit, aby méli stejnou &astku.

(A) 4 (B) 5 (C) 8
(D) 12 (E) neni to mozné udélat

Ulohy za 4 body |

Jezdi-li po okruzni autobusové trase dva autobusy, je mezi nimi interval 25 minut. Kolik
autobusll je tfeba pridat, aby byl asovy interval zkracen o 60 %?

(A) 1 (B) 2 € 3 (D) 5 (E) 6

Britsky matematik Augustus de Morgan prohlasil, Ze mu v roce x? bylo x let (x je pfirozené
Cidlo). Vime, ze zemrel v roce 1871. Ve kterém roce se narodil ?

(A) 1806 (B) 1848 (C) 1849 (D) 1899 (E) jinaodpoved

Tom aMartin méli dva shodné obdélniky. Obarozstfihli svijj obdélnik nadva mensi obdélniky.
Kazdy Tomlv obdélnik ma obvod 40 cm a kazdy Martinliv ma obvod 50 cm. Najdéte obvod
plivodnich obdél nik.

(A) 40cm (B) 50cm (C) 90cm (D) 80cm (E) 60cm

Jedna ze stén krychle je profiznuta podél Ghlopricek (viz obrazek vpravo). Které z na
sledujicich siti nejsou mozné?

- A\ AN - A\

1. | 2.4 > 3. 4.<_| 5.| |
AV AV —

(A) 1a3 (B) 1a5 (C) 3a4 (D) 3a5 (E) 2a4

Body A, B, C aD jsou v ur€itém poradi vyznaCeny na pfimce. Vime, Ze |AB| = 13, |BC| = 11,
|CD| = 14 a|DA| = 12. Ngjdéte vzdalenost mezi dvéma nejvzdalengSimi body.

(A) 25 (B) 38 (C) 50 (D) 14 (E) jinaodpoved



14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

Ctyfi dotykajici se shodné kruznice o poloméru 6 cm jsou vepsany

do obdéniku. Bod P je vrchol obdélniku abody Q a R jsou body L I % 3 ‘
dotyku kruznic a obdé niku. UrCete obsah trojahelniku PQR.
(A) 27cm? (B) 45cm? (C) 54cm? (D) 180cm? (E) 108cm?

V rovnoramenném trojuhelniku ABC ma osa CD Ghlu pfi vrcholu C stejnou velikost jako
z&kladna BC. Velikost Uhlu CDA je:

(A) 90° (B) 100° (C) 108°

(D) 120° (E) neni mozné urcit

Devéna krychle o rozmérech 11x11x11 byla vytvofena z 112 jednotkovych krychli. Nejvétsi
pocet jednotkovych krychli, které |ze z jednoho mistavidét je:

(A) 328 (B) 329 (©) 330 (D) 331 (E) 332

Ulohy za 5 bod |

V rovnici KAN — GAR = OO predstavuji rtizna pismena rtizné ¢islice, stejna pismena stejné
Cislice. Najdété nejvétsi moznou hodnotu Cisla KAN.

(A) 987 (B) 876 (C) 865 (D) 864 (E) 785

Ve skupiné spoluzaki je divek vice nez 45 %, ale méné nez 50 %. Nejmensi mozny potet divek
je

(A) 3 (B) 4 € 5 (D) 6 (E) 7

Helena a Petr jdou do hor na vylet. Ve vesnici si precCetli, Ze jgjich cil je vzdaeny 2 hodiny
a 55 minut (p&si chiize). Vesnici opou&téji ve 12 hodin. V jednu hodinu si sedgji ke svému
prvnimu odpoCinku a na rozcestniku si precetli, Ze jgich cil je vzdaleny 1 hodinu a 15 minut.
Po Ctvrt hodiné odpoCinku pokraCuji bez prestavky v cesté stejnou rychlosti. V kolik hodin
dosahnou cile své cesty?

(A) 14:30 (B) 14:00 (C) 14:55 (D) 15:10 (E) 15:20

TFi prvocisla nazvéme specialni, pokud jejich soucin je pétkrat vetSi nez jejich soucet. Kolik
takovych specianich trojic existuje?

(A) 1 (B) O © 2 (D) 4 (E) 6

Jsou dany dvé mnoZziny: A je mnoZzina vsech péticifernych ¢isdl, jegjichz soutin cifer se rovna
25 a B je mnozina vSech péticifernych Cisel, jgichz souCin cifer je 15. Kterou mnozinu tvori
vice Cisel akolikrat vice Cisel obsahuje?

(A) mnozinaA, Zkréat (B) potty prvkdjsou steiné  (C) mnozinaB, 2krét
(D) mnoZinaA, 2krét (E) mnoZinaB, 2krat



22.

23.

24,

CtyFi shodné hraci kostky jsou narovnany do Fady (viz obr.).

Kazda kostka ma stény oznaeny 1, 2, 3, 4, 5 a 6 teCkami. - “=/e -/ =
Kostky nejsou , standardni “, tj. souCet tecek naprotgSich st&- [ g ® 0l o°
nach nemusi byt vzdy sedm. Soucet teCek na vSech Sesti doty- ° ° °
kajicich se sténach je:

(A) 19 (B) 20 (€) 21 (D) 22 (E) 23

Nékolik pfimek v rovinése protinapod rtiznymi thly, mezi nimiz byly namé&feny i tyto velikosti:
10°, 20°, 30°, 40°, 50°, 60°, 70°, 80°, 90°. Ng déte nggmensi mozny pocet téchto pFimek.

(A) 4 (B) 7 (€ 6 (D) 5 (E) 8

Nejvetsi spolecny délitel dvou prirozenych Cisel manje 12 ajejich nejmensi spolecny nasobek
je druhou mocninou pfirozeného cisla. Kolik druhych mocnin pfirozenych Cisel je mezi témito
péti Cisly 2, 3, 4, 7, mn?

(A) 1 (B) 3 © 2

(D) 4 (E) neni mozné urcit



